
 

 

平成 30年９月 下田市教育委員会定例会 会議録 

 

 平成30年９月26日(水)13時30分下田市教育委員会定例会を下田市立中央公民館大会議室に招集した。 

 

出席委員は次のとおりである。 

 佐々木文夫 教育長 

 田中とし子 委 員 

 渡邉 亮治 委 員 

 西堀 政幸 委 員 

 天野 美香 委 員 

 

委員以外に出席した者は次のとおりである。 

土屋 佳宏 生涯学習課長 

土屋  仁 学校教育課長 

和泉多恵子 学校教育課 参事 

鈴木 美鈴 生涯学習課 課長補佐兼図書係長 

大原 清志 学校教育課 こども育成係長 

吉田 康敏 学校教育課 学校教育係長 

澤地  彩 生涯学習課 社会教育係長 

藤井 数仁 学校教育課 主幹 

 

本会議録調製者は次のとおりである。 

 藤井 数仁 学校教育課 主幹 

 

 

１．開会 

13 時 30 分教育長開会を宣す。 

 

 

２．会議録署名人選出 

会議録署名人に 天野 美香 委員を選出。 

 

 

３．８月定例会会議録承認 

   事務局より資料に基づき説明、承認。 

 

 

４．教育長報告事項 



 

 

   ９月事業報告、10月事業計画について、事務局より資料に基づき説明。 

 ※学校教育課長から 10月事業計画の補足 

  ・アシベ商事から地域貢献、学校貢献をしたいため、一校あたり 10 万円を順番に寄附したいとの話が

あったため、校長会と連絡を取り、今年度は稲梓小学校が対象となった。一輪車、英語教材等の予

定で、10/4 に贈呈式を予定している。 

  ・10/26 に第４回統合準備委員会を開催する予定で、９月末までの校名公募の結果集計及び分析を行

い、候補の絞り出しを予定している。 

  ・10/2 に統合準備委員会の部会である未来の下田創造プロジェクト部会を開催する予定のため、都合

がつき出席いただければ、統合に関する様々な話をお聞きいただけると思う。 

 

 

教育長      それでは、私より報告をさせていただきます。 

８月 23 日に統合準備委員会を開催し、今後の校名募集、スケジュール等について確認

を行いました。新聞記事を添付しましたので御確認ください。委員さんも是非、応募し

ていただければと思います。 

次に、８月 24 日に校務支援ソフト導入について、３社から応募があり、プレゼン及び

ヒアリングを行いました。その中からスワベ商会から提案のあったソフトを導入するこ

とに決定しました。今年度は下田と松崎、来年度は賀茂郡の残りの町で導入することに

なり、これにより先生方の負担も減るのではないかと思います。 

３点目ですが、８月 29日に議会の全員協議会において下田中学校の耐力度調査及び新

中学校整備基本計画について説明をさせていただきました。新聞記事も添付させていた

だいてありますのでご覧ください。また、９月の定例市議会において、橋本議員から体

育館についての一般質問がありました。 

４点目としまして、８月 30 日から小学校、中学校において２学期がスタートしました。

夏休み期間中は事件、事故等はなかったとの報告を受けており、充実した夏休みになっ

たのではないかと思います。 

続きまして、９月４日、台風接近により全校臨時休校となりました。学校、家庭等に

おいて被害等の報告はありませんでした。 

６点目としまして、９月７日に市町駅伝の練習に合わせて田中委員、西堀委員には激

励に駆けつけていただき、子どもたち、一般の選手たちにごあいさつをいただきました。

ありがとうございました。 

続きまして、９月８日、９日のビッグシャワーについてですが、昨年度は子どもたち

にトラブルがありましたが、今年度は、先生方にも御協力をいただき、補導に出ていた

だきました。おかげさまで特に問題はなかったとの報告を受けております。 

続きまして、中学校運動会につきましては、１日遅らせて９月 16 日に開催をしました。

学校によっては開催時刻を遅らせるなどの対応も行いましたが、無事に４校とも開催を

することができました。なお、各学校ともグラウンドコンディションが悪く、中には早

朝から先生方やＰＴＡの皆さんで水抜き、土入れを行い開催にこぎつけたところもあっ

たようで、特に稲生沢中学校はコンディションが悪く、繁美建材さんが大量に砂を入れ



 

 

てくれたという報告も受けました。また、９月 22 日に下田小学校が予定していましたが、

１日おいて 24日の開催となりました。天候にも恵まれ暑い中での実施となりました。委

員の皆さんには運動会に御出席をいただきありがとうございました。子どもたちの様子

もゆっくりご覧にいただけたと思います。 

それから今後のことになりますが、修学旅行について、今年は、稲梓小、白浜小がロ

シア大使館を訪問することとなっており、学校の子どもたちとも交流をする予定となっ

ていますので御紹介だけさせていただきました。 

私からは以上となります。事務局から補足があればお願いします。 

 

学校教育課長   お手元に第３回下田市立学校統合準備委員会の資料を配布させていただきました。議

事録については後ほど御確認いただければと思いますが、当日協議したものは、資料１

の新中学校名選定方法について、資料２の制服等の選定方法、資料３の各校メモリアル

についてとなります。校名については公募を行い、そこから上がってきた候補名を統合

準備委員会で絞って、さらに市民の皆さん、保護者の皆さんの投票によって決めていこ

うと考えております。現在、応募の箱を市役所、教育委員会、幼保小中、各郵便局に設

置しており、９月 28日が募集締切になっておりますので、その後回収に行く予定となっ

ております。郵送、メールなどでも受付をしておりますが、これを 10 月 26 日の統合準

備委員会で候補名を絞っていく流れとなります。資料２の制服関係につきましては、制

服の導入時期は、平成 32年４月、統合の２年前から揃えたいということで、統合時の３

年生が各４校へ入学する時期から一斉に揃えていくということで、統合時に１年生から

３年生の制服が揃うように進めているところでございます。また、資料３のメモリアル

につきましては、現在各校でどのようなものがあるのかをリスト化しているところです。

保存については、校名板、校章等を下田中のコモンスペースの一角を展示スペースとし

て、その他はデータ保存等をしていく考えでおります。なお、校名につきましては、で

きれば 12月中には教育委員会に答申をしていただいて、３月定例市議会に議案を上げて

新中学校の校名を決めていきたいと考えております。 

また、統合準備委員会におきましては、前回の教育委員会定例会でお話をさせていた

だいた耐力度調査や配置案の内容について報告をし、Ａ１案で良いのではないかとの御

意見をいただきました。また、全員協議会におきましても市としてはＡ１案で行きたい

という説明をさせていただきました。現在の案では体育館が現在のテニスコートの場所

にあり、既存の体育館から出ている渡り廊下と通路がクロスしてしまい、入り口からの

通路の場所、車の出入り等も考慮して、基本設計、実施設計をやっていく中で駐輪場と

体育館の位置をずらしながら通路を敷根１号線側へもっていくというようなことも考え

ていきたいと思っております。また、校内の各部屋につきましてはＡ１案のゾーニング

図のとおりでございますが、現在は多目的ルームというものがありませんので、１階左

側に１部屋、２階に３部屋設置する予定でございます。また、１階の南棟には特別支援

学級を２つ設置する予定です。増築部分については、１階には美術室を、２階にはパソ

コン室を設ける予定です。普通教室については 14教室を考えており、これがピークにな

ると考えております。今後の予算につきましては、基本設計、実施設計分をこの９月議



 

 

会に出しておりますので、今週の金曜日に、総務文教委員会の中で、現地で説明をした

いと思っております。 

修学旅行についてでございますが、統合政策課所管の日露友好交流事業の中で、国際

交流事業を実施している振興公社と市で連携をして交流事業を行っているわけでござい

ますが、今回の修学旅行の機会を活用して、稲梓小学校、白浜小学校がロシア大使館の

見学やロシアの子どもたちとの交流を行う予定となっております。 

         私からは以上でございます。 

 

教育長      それでは、何か質問等ございますでしょうか。 

 

田中委員     新しい体育館を駐輪場側へずらすというような話があったと思いますが、どこも手直

しせずにスペース的には入ることが可能なのでしょうか。 

 

学校教育課長   スペース的には十分に可能です。テニスコートの部分を体育館にして、テニスコート

２面をグラウンド側へもっていくことで、十分にスペース的には可能です。なお、議会

での一般質問の内容は、既存の体育館をそのまま使い、新しい体育館を２階建てにして

はどうかという話でした。ただし、経費が非常にかかるので、そこまではやり切れない

ということで話をして、議員さんには納得をしてもらいました。 

 

教育長      他にございますでしょうか。 

特にないようですので、報告事項は以上とさせていただきます。 

 

 

５． 議事 

（１）議第 36号 下田市学校給食調理配送等業務委託事業者選定委員会設置要綱の一部を改正する要

綱の制定について 

 

     事務局より資料に基づき、概要説明 

 

教育長      それでは、質問等ございますでしょうか。 

 

学校教育課長   補足させてください。今回の定例会に債務負担行為として予算を３年間で１億８千万

提案しております。業務は 31年４月から 34年３月までの３年間を予定しております。

議会終了後、早急に選定委員会を開催し、募集要項、委託の仕様等を確認し、市の方に

指名参加願を出している業者が 12者程度ありますので、募集を掛けたいと思っておりま

す。最終的には 12 月中旬以降に選定委員会によるプロポーザルを実施して、今年中に業

者を決定していきたいと思っております。設置要綱を改正する中で、課の管理栄養士が

退職をしましたので、栄養教諭まで範囲を広げる趣旨で改正をさせていただくものでご

ざいます。 



 

 

 

教育長      ご意見等はいかがでしょうか。 

 

全委員      意見なし。 

 

教育長      それでは、議第 36号については、原案のとおり承認で宜しいでしょうか。 

 

全委員      異議なし。 

 

教育長      それでは、議第 36号につきましては、承認させていただきます。 

 

 

６．報告事項 

・教育委員会自己点検評価について、評価委員の選定について対応中であることを学校教育課長から

説明ののち、自己点検評価の各項目の内容について、所管係長から説明を行った。 

 

 

７． その他 

   特になし。 

 

 

８．閉会 

   次回開催日は、10月 29 日（月）から 31日（水）の間で調整し、後日連絡するものとする。午前中

に学校訪問、午後から定例委員会の予定とする。 

    ９月定例会 ９月 26 日（水）13 時 30 分開会。 

                 教育長 15 時 00 分に閉会を宣す。 

会議録署名人  


